

KIADÓ HIVATAL:

Szikés Antal könyvnyomdája, hova az előfizetési pénzek, hirdetések és minden kiadóhivatalt érdeklő közlemények küldendők.

Nyitványban egy sor közlési díja 10 krajcár.

Hirdetések jutanyos áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR.

Egész évre 5 frt. — kr.
Felévre . 2 frt. 50 kr.
Negyedévre 1 frt. 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG.

Beliczey-ut 15. szám
hova a lap szellemi részé
illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem
adatnak vissza

Rendezzünk milleniumi ünnepélyt az iskolás gyermekek számára.

Az 1896-ik év nemzeti ittlétünk ezer éves multjáról számol be. Valamint az ó-év alkonyán magunkba szállva, mintegy önkénytelenül gondolkodunk vissza a muló év változatos eseményeire, éppen úgy ujlunk fel bennünk a jelen év folyamában is a viharos és tiszta idők, melyek ezer év alatt édes hazánk fölött elvonultak.

Az idők mélységében alámerült borús és derüs történelmi jelenségek tanítanak bennünket arra, hogy miként kell édes hazánkat igazán szeretni Nemzeti bibliánk, a magyar történelem pedig világos példákkal mutatja meg, hogy mit kell kerülni, mit kell követni, ha kedves hazánknak boldogságát akarjuk előmozdítani.

Dicső őseink sokat küzdöttek, sok vért ontottak, hogy maguk és utódjaik számára e hazát megtartsák és ime büszkén vallhatjuk be, hogy e véren szerzett föld ezer év után is Kárpátoktól—Ádriáig a mi tulajdonunk. Örökség ez hős apáinktól, örökség gyanánt várják ivadékaink is. Amde nem elég tőlünk csupán örökségbe ültetni gyermekeinket, hanem beléjük kell csepegtetnünk azt, hogy mi épségben átadjuk és ők vérük árán is őrizzék meg.

Azért nekünk szülőknek, nevelők, tanítók és mindenrendü hazáinak elengedhetetlen kötelességünk a hazára és a haza iránti föltétlen szeretetre már a fogékony korban szok-

tatni, mert csak így számíthatunk hálás örökösökre

Tudjuk pedig azt, hogy a gyermek szívében legállandóbbak azon benyomások, melyek közvetlen érzékelés vagyis a figyelmet teljesen lebilincselő látványok és cselekményekből származnak. A gyermek például a szép elbeszéléseken, mese szerű cselekményeken gyönyörködik, de mindezeknél maradandóbb emlékezetében az a benyomás melyet saját szereplésével segített elő.

Mulasztást követnénk tehát el, ha a millenárius esztendőben kínálkozó alkalmat a gyermekek előtt minden ünnepélyes színezet nélkül elszálni engednők. Nagy fontossággal bír pedig ez nálunk, a hol a nyelvi különbség sokak szemében amugyis a kétes hazafiság gyanuját tükrözi vissza.

Hogy a gyanu okát és a téves felfogást gyermekeink nevelése által is megdöntsük, közös akarattal és erővel rendezzünk számukra május 2-ikán mint a kiállítás megnyitása napján egy olyan ünnepélyt, mely szívékbe vésődve, kihasson a dédunokákra és a későbbi év századok generációjára is.

Mondanunk sem kell, hogy e hazafias ünnepély rendezése azokra vár, akik a gyermekek szívéhez legközelebb állanak. Legközelebb állanak pedig a szülők, nevelők és a tanítók. Megvagyunk győződve, hogy a nevezettek e fonséges munkából nem fognak közönyösen visszavonulni, hanem nemes lelkesedéssel rendeznek a gyermekek számára egy olyan ezredéves ünnepélyt, melyet a legmaga-

sabb korban is a résztvevő gyermek sereg emlegetni fog.

Hogy e gyermek ünnepély miként és minő program szem előtt tartásával rendeztessék, annak megbeszélését a tanítóknak tartom fen; annyit azonban előre jelezhetek, hogy az ünnepély helyéül legalkalmasabb a piacztér volna, hol a szavaltatok, egy pár gyermeki szívhez szóló hazafias beszéd tartása és dalok elzengése után nemzeti zászlók lobogtatása alatt a pár ezer gyermekből összeállított menet a két fő utcán zene és ének kíséretében elvonulna, miután a „Nepkert“ játszó terére vezetve, majális szerű mulatsággal és játékokkal ünnepelné meg a millenárius évet.

Igaz ugyan, hogy ez ünnepély némi anyagi áldozatot is kíván, mert a zászlók és enni valók pénzbe kerülnek. Azonban megvagyok győződve, hogy jobb módu szülők saját gyermekeiket e két kellelkel ellátva, kísérik a dísz ünnepély terére. A szegény sorsu gyermekek ellátásáról gondoskodnak a jótékonysárol híres emberek, nem fog elzárkozni (legalább fölteszem) a város, melynek segélyezésére biztos reménynyel számítunk. Különbben is a gyermek kevéssel beéri, egy kis paprikás teljesen kielégíti az étvágyát.

Ezek előrelátása után, ez ügyet szives figyelmébe ajánlom mindazoknak, kik némi érdeklődést a gyermekek hazafias nevelésének előmozdításáért tanusitanak. Nem kis jelentőségű, nem gyermek komédia természetű ez ünnepély, hanem igenis a gyermek hazafias érzelmét fejlesztő és egész életére kiható

TÁRZA.

Dalok tündére...

Dalok tündére, édes Múza!
Te vagy az én szerelmesem;
Te rólad zeng büvös varázssal,
Vágygyal szerelmi énekem.
Hisz e világ tekén kivüled
Az üdv mi más, mint délibáb?
Való üdvöt, boldogságot csak
A te égő szerelmed ad.

Óh! jöjj szivemre édes tündér,
Hadd fürdessem meg lelkemet
Szerelmed gazdag gyönyörében
S érezzem forró kéjedet
Mert csak veled ember az ember,
Magasztos és nagyratörő;
Való nagygyá embert csak egy tesz:
Szerelmed, e büvös erő.

Öledbe hajtvva forró főmet,
Mily szent varázslat ölel át.

Mi itt csak rémlik, ott világos,
Nincsen titok, nincsen homály.
A mult, jövő pezseg, hevül, forr,
Mint egy élő, örök jelen.
A tér tűnik korlátival és
Előtem áll a végtelen.

Óh! ha a nyelv dalba szöhetné,
A mit te sügysz a léleknek;
Orpheus dala újra élne
S csodálni mind eljőmenék
Szellemvilág, anyag, erő; sőt
A megteremtett mindenség
S tapsolna az ő symphonián
Angyalival a dicső ég.

Dalok tündére, édes Múza!
Te vagy az én szerelmesem;
Ihless olykor méz-édes csókkal,
Mert a szép dal csak így terem.

Kovács.

A tó titka.

Csendes nyári alkonyat volt, a szeszélyes árnyalakok, melyeket a nap utolsó bíbor sugarai varázsolnak az erdő lombjaiból a tó tükör színére, már eltűntek.

A lombok között a fülemile sirta örömét, míg a

sirály a tó színe fölött röpködve belecsapott a víz felületére.

Bár sötétedni kezdett, a fürdővendégek nagyobb része visszavonult, csak a tekervényes utak mentén lévő padokon lehetett látni egy-egy párt, kik a fák levelei közül kandikáló hold által megvilágított erdő szépségében gyönyörködtek.

Az erdő főtjáról, sűrűn beültetve fákkal, vezetett a fürdő egyik nevezetes szépsége: a tó közepébe nyuló földnyelv, melynek végén csolnakok voltak köve a vendégek számára.

Itt volt egy kis zug, benne gyeppad elrejtve.

E hely volt legkedvesebb helyem.

Itt talált sokszor az alkony, a hajnal, itt lestem el a habok beszélgetését.

*

A fürdő nagy órája tizenkettőt ütött; én még mindig szemlélttem a felhőtlen kék eget, miriadnyi csillagával a tó tükörén, mikor egyszerre halk hangok ébresztének fel merengésemből. Figyelmessé lettem s alig mult el egy percz, midőn egy 28 évesnek látszó fiatal ember inkább andalgott, mint ment el mellettem önmagával beszélve.

Az első perczben azt hívtam, hogy alvajáró, vagy holdkörös, most a holdvilágánál arca igen halvány volt s már elő akartam jönni rejtekemből, hogy fölébrezzem, midőn egy pénzesengésű tárgyat ojtván le, hirtelen lehajolt annak keresésére.

Egyik gyufa a másik után éggett el s a fiatal ember úgy látszik megtalálta, mert abban hagyta a keresést.

emlékünnepe, melynek rendezése öntudatra ébreszti a kis honpolgárt és szívébe veszi, hogy: „A nagy világon e kívül nincsen számodra hely, Álljjon vagy verjen sorskeze, itt élned haldokell!”

Sz. J.

Tudnivalók a kiállításról.

Még csak néhány hónap és benn vagyunk a nagy nemzeti ünnep eseményeiben, a millenniumi országos kiállítás gazdag panorámájában. A kiállítási igazgatóság minden osztálya lázas buzgalommal s mindemellett mindenre kiterjedő gondossággal végzi az ez alkalomra szükséges előkészületeket. Napról-napra újabb gyakorlati intézkedések történnek arra nézve, hogy a kiállításon való részvétel módozatairól, a kiállítás és annak látogatása összes körülményeiről mindenki gyors és alapos értesülést nyerjen. Erre a célra szolgálnak ama legújabb intézkedések is, melyek a kiállítási tárgyak beszállítására, a kiállítandó tárgyak detailszerű elárúsítására s a kisiparosok és kiskereskedők tömeges felrándulására vonatkoznak. Különösen ez utóbbi intézkedés elismerésre méltó nyilvánulása annak a törekvésnek, hogy az országos kiállítás hasznos tanulságait a társadalom kevésbé vagyonos osztálya számára is könnyen hozzáférhetővé tegyék.

A kiállítási igazgatóság és a kereskedelmi miniszter újabb intézkedéseit a következőkben ismertetjük:

A kiállítási tárgyak elárúsítása.

Az ezredéves kiállításon bemutatott tárgyak közvetlen a kiállító, vagy ennek megbízottja, vagy az igazgatóság kebelében szervezett elárúsító osztály közreműködésével árúsíthatók el. A közvetlen elárúsítás joga azonban csak olyan tárgyakra vonatkozik, melyek a kiállítás területén készültek, mint a minők például az emléktárgyak, ékszerek, díszműtárgyak, házi-iparműlakatos — élelmiszeri cikkek, művirágok stb. és olyan kiállított cikkek, melyek nem tartoznak a kiállítási szabályzatban megállapított azon tárgyak közé, melyek a kiállítás bezárása előtt el nem vihetők. Aki azonban az efféle kiállított tárgyait akár detailszerűen, akár közvetlenül maga akarja elárúsítani, az tartozik a kiállítási igazgatósághoz engedélyért folyamodni, tartozik a megállapított elárúsítási illetéket fizetni, végül megbízottját az igazgatóságnál bejelenteni. A ki ily módon engedélyt kapott az elárúsításra, az megbízottja számára munkás jegyre tarthat igényt. Másrészt a ki-

Azután szemben az én rejtekemmel levő gyepre leült, úgy láttam, mintha összetett kezekkel imádkoznék, e szók voltak hallhatók:

Te sziv, te kegyetlen zsarnok, mint duló fergeteg, miért dültad fel e kebel mélyét, talán vissza akarsz az általad bele temetett kincseket rabolni.

Bár tehetnéd, bár — — — itt szava elakadt.

Halk zokogás követte e beszédet s a fiatal ember hirtelen felugrott helyéből, egyenesen egy csolnakhoz futott s mire én oda rohantam, a fiatal ember már csak néhány ölnyre volt a parttól, utána kiáltottam, de vissza sem tekintett, néhány perc múlva csak egy fekete pont, később ez is eltűnt szemem elől s a tó vize ismét sima, redőtlen volt, csevegett tovább, mint azelőtt. S a nefelejcs tovább hallgatta a vallomást boldogan.

E kínos jelenettől felízgatva, még sokáig álltam e helyen, keresve a távolban a csolnakost, midőn a hajnal bíbor sugara újra bearanyozta a vidéket.

A tó csendes volt, a madarak újra csiripelni, énekelni kezdtek s a tó közepén a „Furria“ lélekvesztő himbálódzott üresen.

Néhány napra e kínos jelenet után még egyszer és utóljára, hova annyi édes emlékezés vonzott, fölkerestem a kis zugot, hogy elbucuszam tőle örökre, a homokban találtam egy jeggyűrűt, bele vésve: — Ista...

M. Rózsika.

állítók igénybe vehetik az igazgatóság kebelében szervezett elárúsító osztályt, illetve a felügyelettel megbízott személyzetet, amely esetben külön elárúsítási engedélyt nem kell kérniök s elárúsítási illeték helyett csupán a tényleg eladott tárgyak után tartoznak jutalékokat fizetni. Végül kívánhatják, hogy az elárúsítás eredményéről részletes könyvkivonat kézbesítsék nekik, valamint, hogy a kiállított tárgyak alapján javukra megrendelések is fogadtassanak el. Minden esetre jól teszik a kiállítók, ha ebbeli szándékukat minél előbb bejelentik.

Ujdonságok.

— **Képviselői közgyűlés.** Városunk képviselőtestülete f. hó 5-én közgyűlést tartott, melyen a következő határozatok hoztak: 1. A községi pénzek elhelyezése tárgyában a képviselő elhatározta, hogy azok a Szarvasi Takarékpénztárba helyezendők el. 2. Elhatározta, hogy a Csizmadia utca jövőben Csáky Albin utcának fog nevezetni. 3. Az 1893—1895 évi fogyasztási és italmérségi adók bérlete folytán beállott veszteség pótdó általa fog fedeztetni. 4. Gróf Bolza Gézának megadatik az engedély, hogy kastélyát új majorjával telefonnal összekösse. 5. Bakay Géza népkerti felügyelő lemondása elfogadtatott. 6. Dr. Lengyel Sándor képviselő indítványaira elhatározta, hogy a Beliczey uti járda érdemleges tárgyalása a megválasztott községi mérnök megérkezéig elnapoltatik; a Sas vendéglő mint korsma helyiség továbbra is fenntartatni rendeltetett. A Kossuth-tér kikövezése és a Bárány vendéglő jövőbeni hasznosítása iránti javaslat tétellel a községi építési bizottság biztatott meg. 7. A községi zárszámadások megvizsgálásával megbízottak: Kontur József, Csonka Pál, Kondacs István, Tepliczky János és Lustyik János képviselők.

— **Gyilkossági kísérlet.** Ónody János mezőtúri 26 éves egyén régóta ismeretségben volt Trnovszky Judit helybeli hajadonnal. Folyó hó 2-ikán Szarvasra jött azonban a leány kiutasította. Ekkora felbőszült szerelmes forgópisztolyt rántott elő s szerelmére lőtt, de a lövés nem üt, hanem testvérét Trnovszky Jánost találta, ki a nyakán könnyebb sebet kapott. Ezután mindenkit lelővéssel fenyegetett s a jelen voltak alig bírták őt megfékezni.

— **Vadászat.** Kondoroson a múlt héten két helyen volt hajtó vadászat, előbb Reiner Béla nagybérlőnél, hol 8 vadász lőtt 64 nyulat, a vadászat után kedélyes estét töltött a társaság a vendégszerető házigazda lakásán, hol a környékbeli ur családok összejöttek. Másik vadászat Dérczy Ferencz kondorosi bíró és nagybérlő területén volt, hol 6 vadász 47 nyulat lőtt. Ősi szokás szerint ezt a vadászatot is dús lakoma követte a házi gazda kedves családi körében.

— **Esküvő.** Sziber István eskákó ispán febr. 1-én tartá esküvőjét Bella Irénkével, Bella Imre nyugalm. kasznár bájos és kedves leányával — a kondorosi r. k. templomban.

— **Eljegyzés.** Január 29-én Patera Antal mozdonyvezető eljegyezte Weber Ignác helybeli előkelő vendéglősnek kedves és szeretetre méltó leányát Gizellát.

— **Társasköri közgyűlés.** A szarvasi társaskör sok váratlan s elháríthatlan viszontagság után jövő vasárnap (febr. 16.) délután 4 órától a Pál-fele egykori jegyzői lakban tartja saját életsorsa felett határozó közgyűlést. Az összes t. cz. működő, pártoló, alapító és tiszteletbeli tagok körözött meghívó által névszerint meghívotnak e gyűlésre. Óvatosságból és a t. tagok iránti tartozó felelősségből azonban e lapok útján is köztudomásra hozzuk a közgyűlés idejét s tárgyát oly célzattal, hogy a körözvény nem remélt eltévelyedése vagy elmaradása esetén is mindenki tudomást vehessen e mozgalomról s legjobb meggyőződése szerint gyakorolhassa jogos befolyását. Elnök.

— **Lelkész igtatás.** Klár Bélát, nagyszénási ev. egyháznak egyhangulag megválasztott lelkészét ma vasárnap igtatja hivatalába Veres József esperes. A beiktatást bankett követi, melyet a község rendez.

— **Lelkész választás.** A pusztaföldvári ev. egyház Ritter Istvánt választotta lelkészéül.

— **Nyilvános számadás.** A febr. 1-én tartott kereskedelmi bál összes bevétel: Beléptijegyek és tombolából

324 frt 85 kr. Felülfizetésekből 358 frt 90 kr. Összesen 683 frt 75 kr. Kiadás 326 frt 23 kr. Maradt tiszta haszon 357 frt 52 kr. Mely összeg a szarvasi alsó fokú kereskedelmi iskola javára fordított. A felülfizetők névsorát jövő számunkban fogjuk közölni.

— **Értekezlet a háziipar fejlesztése ügyében.** Újabb időben nagy mozgalom indult meg a végből, hogy a munka nélkül lévő szegény sorsu néptömeg től folyamán is munkához és ez által keresethez jusson. Ez ügyben volt a megyei t. hatóság megbízottja Dr. Zsilinszky Endre mult hó 31-én városunkba küldve. Az értekezlet nagy számu érdeklődők jelen léte mellett tartatott és a fölvetett kérdések igen bőséges eszmecserére adtak alkalmat a meghívottaknak, kik a kiküldött urat alaposan felvilágosították háziiparunk mikénti állásáról. Különösen a kendertermelése, áztatása és a szövészet nagyobb mérvű fejlesztése, baromfiak hizlalása ajánlatot nagyobb felkarolására.

— **Meghívó.** A szarvasi nőegylet saját pénztára javára, a főgymnasium tornacsarnokában 1896. évi február 18-án, farsang utolsó estéjén, jelmezes felvonulással egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez, melyben a négy évszakot és tizenkét hónapot a következő hölgyek ábrázolják: Tavasz: Lányi Anna. Benka Ilka, márczius. Boros Jolán, április. Fuksz Giza, május. Nyár: Zilinszky Rózsika. Sárosy Linka, június. Benczur Vilma, július. Lászlófy Róza, augusztus. Ősz: Mihály Melán. Bácskay Etelka, szeptember. Marsal Mili, október. Jancsovics Teréz, november. Tél: Krebsz Mariska. Benka Jolán, december. Wolfmann Berta, január. Ponyiczky Giza, február. Beléptijegy: Személyenként 2 korona. Karzatijegy 1 korona. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak.

— **A szarvasi kereskedők bálja.** Folyó hó 1-én megtartott kereskedelmi bál úgy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült. Az első négyest mintegy 80 pár tánczolta. A jó kedv egész reggelig tartotta együtt a díszes közönséget. Jelen voltak: Leányok: Konstantinovits Szidi, Zilinszky Rózsika, Kristoph Lorika Csaba csüd. Krebsz Mariska, Mihály Melán, Weber Biri, Horváth Ilma T. Komlós. Wolfmann Berta, Lászlófy Róza, Kohn Janka, Somogyi Antónia, Benczur nővérek, Kreszmárik Mariska, Stern Szeréna, Trebics Irma, Weinberge Róza, Friedman Anna, Robics Jolán, Grünvald Gizella, Somogyi Nella, Schwarcz Zseni, Molnár Elvira, Kovács Ilona, Zsigmond Karolin, Tausz Etelka. Asszonyok: Haviár Daniné, Zilinszky Istváné, Ponyiczky Györgyné, Dr. Szemző Gyuláné, Réthy Sándorné, Dr. Haviár Gyuláné, Bárány Béláné, Dr. Déri Henrikné, Sterbecz Gáborné, Tájber Gusztávné, Klosz Jánosné Csaba-csüd, Kristoph Frigyesné Csaba-csüd. Kutlik Endréné, Konstantinovits Györgyné, Herzberger Kálmáné, Volf Gyuláné, Nyácsik Sonáné, Bleier Sománé, Wolfman Jakabné, Benczur Jánosné, Kmetz Mihályné, Kreszmárik Endréné, Buk Adolfné, Mikolay Pálné, Grünvald Bernátné, Trebics Jakabné, Kohn Henrikné.

— **Köszönet és felhívás.** Illó és bálás kötelesség megemlékezni azon nemes gondolkozásu tanúgy barátokról, kik szives adományaikkal a helybeli tanítóegylet pártoló tagjai sorába léptek. Mielőtt a szives áldozat készségeért az egylet nyilvános köszönetet mondana, álljon itt azon díszes névsor, melyet a tanítóegylet mint népnevelés ügyi Mecenásokat tisztel: Haviár Daniél 5 frt. Áchim Ádám 5 frt. Szarvasi takaréka 5 frt. Szirmai L. Árpád 2 frt. Dr. Lengyel Sándor 2 frt. Dr. Kreszmárik János 2 frt. Mikolay Mihály 2 frt. Medvezky József 2 frt. Dr. Haviár Gyula 2 frt. Dr. Szemző Gyula 2 frt. Dr. Reizmann Adolf 2 frt. Roszjarovics János 2 frt. Samuel Adolf 1 frt. Szentandrásitakaréka 1 frt. Fogadják a nemes szívu tanúgy barátok a tanítóegylet őszinte köszönetét. Ez alkalommal felhívjuk a t. közönséget, hogy ne sajnálja filléreit az egylet céljaitól megvonni, hiszen testületnek egyik legfőbb inteniója a helyi népnevelésügynek a leghelyesebb irányu előmozdítása és fejlesztése, továbbá rendes tagjainak saját foglalkozási körükben való önképzése és a humánus intézmények istápolása. A pártoló tagdíjak egy korona minimumban vannak ugyan megállapítva, de ez összeg nem köti meg az adakozók és érdeklődők jószívűségét. Az adományok Szabó József egyleti pénztárosnál eszközölhetők, azonban bármelyik rendes tagnak a pénztárba juttatás végett átadhatók.

— **Felszólítatnak** mind azok, kik a nőegylet által rendezett táncszólyra tévedésből meghívót nem kaptak, s arra igényt tartanak, jelentkezzenek a rendezőségnel.

— **Kérem.** A felfalusi ev. ref. egyházközség nevében. Minden jó szívekhez. Félve merjük csak fölemelni kéré szavunkat, mert tudjuk, hogy milyen sok manapság országoszte az olyan szükség és megvalósításra váró feladat, a melyik mind hozzád fordul eső szavával jóságos, örök nagyhatalom te érő szívek áldozatkészsége! Uj templomunk alapkövét óhajtanánk mi is letenni még ez évben, hazánk millenárius esztendejében. Össze is gyűjtöttünk már e célra magunk között szegénységünkhez és csekély számunkhoz képest egy akkora összeget — mintegy nyolcz ezer koronát, — mely csaknem e g y e g é s z h a r m a d á t teszi ki mindnyájunk egy esztendei jövedelmének. Szóval mi próbáltunk magunkon segíteni, hisszük, hogy Isten is megsegít bennünket. Ez az első jogzímünk a segélykérésre. A második: hogy mi itt oláh és szász nyelvű hazánkfiak között semmi téren sem akarjuk hagyni magunkat. Mert mi egyházközségünket minden szempontból úgy tekintjük itt, mint ama nagy fölségnek, ezer esztendő magyar államnak leghűbb testőrgárda ezredéből való őrszemet. Kétszeresen szent lesz a mi templomunk, mert bástyafala is lesz az itt mindenkor a leghűbb magyarságnak, a református székely-magyarságnak. Kérünk azért szeretettel mindenkit, — akikhez eljut kéré szavunk, — hogy nyujtsan ha csak egy tégladarabkát, ha csak egy pár fillért is a mi építendő templomunkhoz. A szíves adományok a „Szabolcska Mihály Szász-Régen“ címzéssel küldendők lehetőleg ez év május végeig, a mikorra a végleges elszámolást szeretnénk megejteni. Előre is minden jóakarónknak hálás köszönetünket nyilvánítván, maradtunk Felfaluban, (Maros-Tordamegyében) 1896. január havában, ev. ref. egyházközségünk nevében: minden jó embereknek szerető testvérei: Baki András gondnok. Szabolcska Mihály elkész.

— **Magyarország fénykora.** A millennium évének első napjaiban kapja kezéhez a művelt magyar olvasó közönség az „Athenaeum“ r. társaság kiadásában megjelenő, „A magyar nemzet története“ című tizkötetes nagy munkának (millenniumi kiadás) imént befejezett harmadik, teljes kötetét, melynek címe: „Az Anjou-ház és örökösai 1301–1439.“ A szerencsés véletlen hozta magával, hogy épen a millenniumi év hajnalhasadásakor jelent meg ez a teljes kötet, melyben ennek a letűnt ezer év történetének legfényesebb korszaka van leírva; mikor a magyar birodalom területe legnagyobb kiterjedésű volt és a magyar nemzet a leghatalmasabb és legműveltebb nemzetek egyikeként szerepelt Európában, s az európai események fejleményeire döntő befolyást gyakorolt. Ez a hatalmas kötet két jeles történészünk, Pör Antal és Schönherr Gyula tollából került ki. Világosan mutatja, hogy eljött az ideje, azt a rendkívül gazdag anyagot, mely az egyes családok levéltárak megnyitása és közzé tétele által felhalmozódott, bírálati feldolgozásban bemutatni a nagy közönségnek. Maga Pör Antal egy egész sereg, a korábbi történésirők által vagy függőben hagyott vagy rosszul értelmezett kérdést tisztázott — mert e kötetben egy pár százra menő értekezésének eredményeit s azt a gazdag anyagot, melyet ezek mellett gyűjtött, a nagy közönségnek is hozzáférhetővé tette. — Zsigmond hosszú uralkodásának idejét, az ő politikáját keleten és nyugaton, a hazai belélet fejlődését Schönherr Gyula eddigi tudósainktól egészen eltérő

módon tüntette fel nagy gonddal irt és szépen kidolgozott munkájában, melynek egyik kiváló érdeme, hogy a rendkívül gazdag anyagon uralkodni tudott. Alaptevő munkája az a magyar történetnek egy pár évtizedre, mert Magyarország történetének Anjou- és Zsigmond kori korszaka még eddig oly részletességgel és bámulatos szakértelemmel nem volt megírva, mint ebben a testes kötetben, melyet nem kevesebb, mint 42 darab művészi kivitelű, önálló műmelléklet és több mint 300 szövegkép díszít. Ara 6 frt. Diszes kötésben 8 frt. Kaplató minden hazai könyvkereskedésben.

Lap tulajdonos és felelős szerkesztő:

S Z I K E S A N T A L.

Társ-szerkesztő: **MIHÁLYI JÓZSEF.**

3438 tkv. — 1895

Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szarvasi takarékpénztár végrehajtónak Hanzely János és neje Folytán Anna végrehajtást szenvedő elleni 1000 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szarvasi 2344 sz. jtkvben B 5261 és 5262 rsz. a Hanzely János és neje Folytán Anna tulajdonán felveit 10 hold 1221 [] ol ingatlanra az árverést 876 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1896. évi márczius hó 26-ik napján déli előtti 10 órakor** a szarvasi kir. járásbíróóság árverelő helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 87 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság.

Szarvason, 1895. évi december 24-én.

MESZÁROS, kir. járásbíró.

Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy a „Farkas“ vendéglőt a városból berbe vettem s azt ujonnan berendezve a mai napon megnyitottam. Tisztán kezelt boraimat és ételeimet ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe. Becses pártfogásukat kérve, vagyok Szarvason, 1896. feb. 9-én

teljes tisztelettel:
Nerhaft József
vendéglős.

„Képes Családi Lapok“

A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap; Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regény melléklettel. Havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ czimű félives mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divat tudósítással. A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifja és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja. A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik. A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedélynemesítő olvasmányok. Irányezkikeivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik, Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak. A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ minden évben négy regényt ad mellékletül még pedig színes színes borítékkal, éves előfizetőinek. A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza. A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők postájában.“ A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak. A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ 1896. január első számával XVIII-ik évtolyamba lép. Ez ujví számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg:

Csendes világ, regény, Beniczkykne Bajza Leukától; Evfordulón, költemény, Jámor Lajostól; Régi történet, beszély, Lauka Gusztávtól; Hogyan ruhászkodjunk télen? orvosi cikk, dr. Fodor tanártól; Bálután, víg monolog, Oláh Györgytől; A költő, költemény, Feleki Sándortól; Verseskönyv, költemény, Rudnyánszky Gyulától; Boldogjévet! életkép, Mericzayné Karossa Irmától; Megnyugtató történet, freskó, Krudi Gyulától; E n i s! regény, Tolnai Lajostól. Mutatványszámokat bármikor szívesen küld A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala Budapest Vadász-u. 14. sz. ajtaján. E l ő f i z e t é s i á r a k a „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ ra a „Hölgyek Lapja“ czimű divatlappal és a regénymelléklettel együtt: Egész évre 6 forint. Fél évre 3 forint. Negyed évre 1 forint 50 kr. FIGYELMEZTETÉS. A ki 3 uj előfizetést gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal. Kérjük az előfizetéseket megújítását s lapunknak az ismerősök körében terjesztését. Aki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi annak elismerésül 4 regényt küldünk; a kt 3 frt előfizetési összeget 40k r. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül, és a ki csak 1 frt 50 krny negyedévi előfizetési díj 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul. Előfizetéseket a hónap bármelynapjától elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapest, Vadász-utca 14 szám.

3453 tkv. — 1895.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sziráczky Erzsébet végrehajtónak Pálka György végrehajtást szenvedő elleni 3000 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szarvasi 1100 sz. jtkvben A 1 rsz. a. fekvő 4398—4 hrszm ingatlanra 33 frt kikiáltási árban a szarvasi 2844 sz. jtkvben B 5372 rsz alatti 616 [] ol ingatlanra 43 frt kikiáltási árban, a szarvasi 579 sz. jtkvben A I. 2 rsz. a. foglalt 11467—1080 hrsz. ingatlanra 8 frt kikiáltási árban az ugyanazon jtkvben A II. 1 rsz. a. felveit 1006 hrsz. beltelkes házra és a 2 rsz. a. felveit 11467—1081 hrszm. kenderföldre együttesen 408 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte akként, hogy ezen árverés által a szarvasi 579 sz. jtkvben b 10 rsz. a. özv. Sziráczki Pálné Mikoly Erzsébet javára bekebelezett lakás és haszonélvezeti jog nem érintetik, ha azonban ezen ingatlanok a szolgálmi fentartás mellett oly árban adatnak el, mely annak tkvi bejegyzését megelőző teher tételek fedezete szempontjából szükséges 3400 frtot meg nem üti, az árverés hatálytalanná válik s az ingatlanok a szolgálmi jog fentartása nélkül a kitűzött határnapon ujabban elárvereztetnek.

A fennebb megjelölt ingatlanok az **1896. évi márczius hó 30-ik napján déli előtti 10 órakor** a szarvasi kir. járásbíróóság árverelő helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170 §a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szarvason, 1896. január 13.

A szarvasi kir. bíróság mint tkvi hatóság
MESZÁROS, kir. járásbíró.

Meghívó.

A SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR XXVII. rendes közgyűlése. folyó évi Február hó 27-iken délelőtt 10 órakor Szarvason, a takarékpénztár **saját helyiségében fog megtartatni** melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés napirendje:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzlet évről.
3. Az 1895 ik évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
4. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvények megadása.
5. A tiszta nyereség felosztása s az osztalék megállapítása.
6. Elnök és alelnök választása további 3 évre.
7. Vezérigazgató választása további 6 évre és fizetésének megállapítása.
8. Egy igazgatósági rendes és egy pottagsági helynek az alapszabály 5. §-a folytán 2. évi időtartamra való betöltése.
9. A választmány tagjainak megválasztása.
10. Netáni egyé b indítványok tárgyalása.

Kelt Szarvason, 1896. Január 23 án.

Haviárdani,
társasági alelnök.

A t. részvényesek értesítetnek, miszerint az 1895 évi zárszámadás és mérleg ugy az ezek alapjául szolgáló összes leltárak, továbbá az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések eredetben ki vannak téve közszemlére a takarékpénztár titkári helyiségében, hol is azok a t. részvényesek által megtekinthetők.

Az 1896. ezredéves kiállítás alkalomból az államtól engedélyezett

II. Magyar osztálysorsjáték

Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,000 három osztályba osztott nyereménnyel és egy jutalomdíjjal.

H ú z á s o k

| I. osztály. 1896. február 5—8-ig. | | | | II. osztály. 1896. márczius 11—14-ig. | | | | III. osztály. 1896. május 12—28-ig. | | | |
|--------------------------------------|-------|---------|-------------------|--|-------|---------|-------------------|--|-------|---------|-------------------|
| Árak az I. osztályra. | | | | Teljes sorsjegyek árai [mindhárom osztályra érvényes.] | | | | | | | |
| 1 egész | 1 fél | 1 tized | 1 huszad sorsjegy | 1 egész | 1 fél | 1 tized | 1 huszad sorsjegy | 1 egész | 1 fél | 1 tized | 1 huszad sorsjegy |
| 20.— | 10.— | 2.— | 1.— forint | 60.— | 30.— | 6.— | 3.— forint | | | | |

A nyeremények teljesen adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki, a huzások az állami hatóságok felügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg.

Midőn a sorsolási tervet föntebbiekben közzé tesszük, egyben tudomására hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a falragaszokon jelezett elárúsítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók.

Budapest, 1895. december 24-én.

Magyar osztálysorsjáték-igazgatóság.

Minden 3-ik sorsjegy nyer. **Még soha nem létezett nyeremenyesélyeket** nyújt az államilag engedélyezett Minden 3-ik sorsjegy nyer.

II. Magyar Osztály Sorsjáték

45007 három osztályba osztott pénznyeremény 9 200,000 korona összértékben.

Legnagy nyeremény a legkedvezőbb esetben

EGY MILLIO korona.

Az I. oszt. huzása 1896. február 5—8-ig

A II. osztály huzása 1896. márczius 11—14-ig

A III. osztály huzása 1896. május 12—28-ig.

Nyereménytervezet.

| Nyeremény | korona | korona |
|-----------|--------------------|---------|
| 1 | 80000 | 80000 |
| 1 | 60000 | 60000 |
| 1 | 40000 | 40000 |
| 1 | 30000 | 30000 |
| 1 | 20000 | 20000 |
| 1 | 15000 | 15000 |
| 1 | 10000 | 10000 |
| 2 | 8000 | 16000 |
| 8 | 4000 | 32000 |
| 10 | 2000 | 20000 |
| 13 | 1000 | 13000 |
| 100 | 400 | 40000 |
| 860 | 200 | 172000 |
| 9000 | 80 | 720000 |
| 10000 | Nyeremény összesen | 1268000 |

Nyereménytervezet.

| Nyeremény | korona | korona. |
|-----------|--------------------|---------|
| 1 | 100000 | 100000 |
| 1 | 60000 | 60000 |
| 1 | 40000 | 40000 |
| 1 | 30000 | 30000 |
| 1 | 20000 | 20000 |
| 1 | 15000 | 15000 |
| 1 | 10000 | 10000 |
| 2 | 8000 | 16000 |
| 8 | 4000 | 32000 |
| 10 | 2000 | 20000 |
| 13 | 1000 | 13000 |
| 100 | 400 | 40000 |
| 860 | 200 | 172000 |
| 9000 | 120 | 1080000 |
| 10000 | nyeremény összesen | 1648000 |

Nyereménytervezet.

| Nyeremény | korona | korona |
|--------------|--------------------------|---------|
| 1 jutalomdíj | 600000 | 600000 |
| 1 | 400000 | 400000 |
| 1 | 300000 | 300000 |
| 1 | 200000 | 200000 |
| 1 | 100000 | 100000 |
| 2 | 40000 | 80000 |
| 2 | 20000 | 40000 |
| 5 | 10000 | 50000 |
| 10 | 8000 | 80000 |
| 34 | 6000 | 204000 |
| 100 | 2000 | 200000 |
| 200 | 1000 | 200000 |
| 2650 | 200 | 530000 |
| 22000 | 150 | 3300000 |
| 25007 | nyeremény és egy jutalom | 6284000 |

Ezen 57 nyeremény közül az utoljára kihúzott kapja az 600,000 korona jutalomdíjat.

Árak az I. osztályra.

| 1/1 | 1/2 | 1/10 | 1/20 | 1/1 | 1/2 | 1/10 | 1/20 |
|------|------|------|------------|------|------|------|-------------|
| 20.— | 10.— | 2.— | 1.— forint | 60.— | 30.— | 6.— | 3.— forint. |

Teljes sorsjegyek árai mindkét osztályra érvényes.

Ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

Leintze Károly, Budapest, Szervita-tér 3.

Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kívántassék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és a nyereményjegyzék díja fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr. küldendő be, az első magyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt vevőim között a következő főnyereményeket osztottam ki: 400,000 200,000, 100,000, 80,000, 50,000

Sürgőnycim: Lottóheintze, Budapest.

Sürgőnycim, Lottóheintze, Budapest.



| | | |
|----------------------------------|--|-----------------|
| Készlet: | (Mindenféle nemes csemetéből mintegy 800,000) | darab |
| | (" alvó szemészből " 1,200,000) | |
| | (" vadoncsból " 15,000,000) | |
| | Összesen mintegy 17,000,000 | |
| Csemeték) | Az 1—2—3 éves, gazdag gyökerű, életerős nemes csemeték darabja azok erőssége szerint 20 krtól 40 krig. | |
| |) 100 drb 40 kros csemete 1 vagy 100 fajban 38 frt) |) 100 an) ként |
| |) 200 " 40 " " 1 " 100 " 36) | |
| |) 500 " 40 " " 1 " 100 " 34 ") | |
| |) 1000 " 40 " " 1 " 100 " 32 ") | |
|) 5000 " 40 " " 1 " 100 " 30 ") | | |
| Nagybani árai : | | |

A fajok legnagyobb része szaktekintélyünk **Bereczky Máté** hírneves telepéről lett beszerezve, miért is azok hitelesek. Ezen feül a kiadandó csemeték homokban nevedtek s épen azért gazdag gyökézzel bírnak nem csak, hanem biztos fogamzásnak edzett természetűek, egészségesek, hosszú életűek és még ezen feül igen olcsók is. A börtartalmú, csinos kiállítású és minden tekintetben tájékoztató nagy árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.